

Дорогая моя гречка

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Другие «ходовые товары» – соль, сахар, спички и мыло – в магазинах тоже разбираются, но в меру, без всяского ажиотажа. Как сказала продавец Аня Чумакова из магазина «Гермес»: «Мыло у нас мало нарашивает только в начале кризиса... А сейчас пачками мыла лишь школы запасаются».

По данным департамента цен и тарифов администрации Кемеровской области, на 9-16 августа соотношение цен в Кузбассе выглядело так:

Наименование товара (услуги)	Ед. изм.	Средняя цена, руб.		Соотношение средних цен, %
		09.08.2010	16.08.2010	
на потребительском рынке				
Говядина (кроме бескостного мяса)	кг	167,84	167,84	100,0
Свинина (кроме бескостного мяса)	кг	169,29	169,29	100,0
Масло подсолнечное	кг	52,31	52,26	99,9
Молоко питьевое цельного пастеризованного 2,5-3,2% жирности	л	22,76	22,89	100,6
Яйца куриные	10 штук	22,39	21,90	97,8
Сахар-песок	кг	33,62	33,60	99,9
Соль поваренная пищевая	кг	8,96	9,04	100,9
Мука пшеничная	кг	14,14	14,53	102,8
Пшено	кг	19,91	20,28	101,9
Крупа гречневая-ядрница	кг	38,98	41,13	105,5
Вермишель	кг	33,02	33,11	100,3
Макаронные изделия из пшеничной муки высшего сорта	кг	38,97	38,61	99,1
Мыло хозяйственное	кусок 200г	11,39	11,38	99,9
Порошок стиральный	кг	83,27	82,99	99,7
Мыло туалетное	кусок 100г	15,82	15,82	100,0

«Крупка»... Однако взяла на пробу, сварила. Так и есть! Из «крупки» получилась какая-то невразумительная «кашка», весьма отдаленно напоминающая любимую.

А вот в «Коре» гречка в избыке. Правда, торгуют тут ее по цене 103 рубля за двухкилограммовую упаковку. Рис здесь можно купить за 30 рублей кг, пшено – за 20. А вот сахар вздоржал до 39 рублей кило. Коробка рафинада и вовсе стоит под полтинник – 47,50. Отгорают и цены на растительное масло. Еще недавно она колебалась вокруг 40 рублей. Сейчас – крутится вокруг 60.

Слава богу, соль пока остается в прежней цене: 7-8 рублей. А вот мыла дешевле, чем 11-12 рублей за пачку, уже не найти.

Бюджетный «Чибис» и даже знаменитый «Губернский рынок», куда все пенсионеры ездят за дешевыми продуктами, тоже не порадовал самобытностью: гречка здесь стоит 44-46 рублей.

Сахарный песок – 34 рубля за кг, правда, на «Губернском» пачку можно купить еще за 30, но это – 800-граммовая.

Если постараться, побегать, можно отыскать и недорогое подсолнечное масло. Сейчас

«недорогим» смею называть масло за 40-45 рублей.

Ах, ведь совсем недавно такие бутылочки я покупала за 35-37!

Продавцы уверяют: на оптовых складах всего навалом – и гречки, и риса, и муки. Отчего же, если сравнить мою

личную «покупательскую корзину» с прошлогодней (за аналогичный период) она подорожала почти в полтора раза?

После долгих размышлений я нашла утешительный ответ: кризис закончился. Зарплату стали выплачивать более-менее регулярно, пенсии повысились, стало быть, жить мы все стали лучше. А значит, торговля с полным правом начала активнее «осваивать» наши кошельки. Авось справимся.

Появляли ли конец кризиса на рост цен? Что ожидать от них в ближайшем будущем? Сколько прородится «гречневый ажиотаж»? Эти вопросы мы задали кандидату экономических наук, доценту Кемеровского отделения РГЭУ Ольге ТАБАШНИКОВой:

– Сказать однозначно, что именно спровоцировало ажиотажный спрос и рост цен, невозможно. Понятно,

что совокупность факторов. Но в этих рыночных играх факторов и позиций так много, что вывести какую-то определенную закономерность просто не представляется возможным. Это как прогноз погоды. Все знают, что после лета будет осень, а потом зима, что осенью дождливо, а зимой холодно, но называть конкретные числа, конкретные параметры температуры в долгосрочных прогнозах затруднительно. В экономике есть понятия: эластичный и неэластичный спрос. Последний означает «спрос, который при любых обстоятельствах будет неизменен». На хлеб, например. Так и гречка для каких-то категорий населения является продуктом «неэластичного спроса». Поэтому производители и торговля смело поднимают на нее цену, и есть люди, готовые поддержать их рублем.

Татьяна ШИПИЛОВА,
Наталья СВИРИДОВА,
Ольга ШТРАУС.

Междудом

В одном из «гречинных» регионов – Алтайском крае – подтвердили, что оснований для роста цен на гречку нет, и вызван он неизвестным открытием виновника диким спросом на продукт. «Посевы гречки в этом году в Алтайском крае составляют 342 тысячи гектаров (в 2009 году – 286 тысяч га), то есть на 20% выше прошлогодней площади», – сообщил заместитель начальника Главного управления сельского хозяйства Алтайского края Владимир Казанин. – Несмотря на то, что текущем году она была посownя в крае несколько позже, по нашим предварительным подсчетам, урожайность ожидается на уровне прошлого года, то есть в переделах 9 центнеров с гектара.

По сведениям МЧС, лесные пожары на Алтае не задели посевы зерновых.

по существу

Зоны ответственности

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Самоконтроль и надзор

Как же тогда работают угольные компании, если малейший шаг в сторону от норм влечет за собой запрет? Многие правила диктуют проход по узловым стволам, т.е. по породе, чтобы избежать опасности самовозгорания пластов. Но угольщики давно обладают технологиями безопасной проходки по угольному массиву. И получается, что формально применять их нельзя. Уже построенную шахту, которую оснастили высокопроизводительной техникой, нормы запрещают «раскручивать» на полную мощь. По инструкции еще 1989 года дистанционный «ход» лавы – 6 м в сутки. А что делать тем предприятиям, где техника позволяет «ехать» 10-15 м в сутки и выдавать не отговоренные инструкцией объемы в 5 тыс. тонн угля в сутки, а 20? Причем других ограничений для безопасной работы – по газу и объему подачи воздуха – на предприятии нет.

По оценкам угольщиков, сегодня более 90% действующих нормативных документов требуют как минимум дополнительного согласования контролирующими ведомствами, потому что они либо устарели, либо не дают прямого ответа, что делать в той или иной ситуации.

Причем даже последние законодательные изменения становятся препятствием. Сейчас, к примеру, угольщики попали под действие Градостроительного кодекса, который не учитывает особенности проектирования горных предприятий. К последнему изменению законодательства, которым было введено требование об обязательной дегазации угольных пластов, тоже есть вопросы. Приветствуя в целом появление такого документа, в угольных компаниях поясняют, что без нормативов, конкретных требований к проведению дегазации закон не работает. Нормативы должны быть прописаны в постановлении правительства РФ, которого пока нет. В таких условиях угольщикам сложно работать на долгосрочную перспективу.

Перечислять, как и в чем отстает или пока не работает нормативно-правовая база, можно до бесконечности. В итоге что? Правовой тупик? Но ведь новые шахты и разрезы в Кузбассе строятся, добыча угля растет...

вовать или убеждать руководство компании, что с проблемой можно справиться и без остановки добывчи», – рассуждает представитель одной из угольных компаний, где уже не первый год действует служба производственного контроля. В Ростехнадзоре же обращают внимание и на то, что в этом году уже было несколько случаев отстрания от должностей руководителей разного уровня. Заметим, что отстранялись что увеличивать нагрузку на забой безопасно, если параметры газа в норме, добиваются согласований проектов ведения горных работ. А в текущем режиме разрабатывают собственные нормы безопасности. Не в качестве альтернативы государственным, а, как выразился глава одной крупной угольной компании, угольщики пытаются «прописать правила соблюдения законодательства». Так формируется система управления промышленной безопасностью и охраны труда. Кто и что должен делать в шахте? За что отвечать? Как и кого контролировать? На все эти вопросы и пытаются отвечать компании.

Раньше, когда за каждым предприятием был закреплен государственный инспектор, проверяющий выполнение требований безопасности и охраны труда, все было просто. Пришел инспектор на шахту, указал на нарушения – их исправляли. Сейчас вся эта сфера – ответственность самих предприятий. Компании формируют систему контроля состояния промбезопасности и охраны труда, создали службы производственного контроля. Зарплаты специалистов, проверяющих соблюдение правил безопасности на предприятиях, зависит от того, как соотносятся с принятыми нормативами реальное состояние промбезопасности, уровень травматизма, нарушения.

Ответственность за организацию производственного контроля на предприятиях возложена на директора. Как говорят специалисты Ростехнадзора, такая система в последние времена уже дала основания говорить о заметном изменении отношения к промбезопасности на шахтах. Ведомство фиксируют рост «добропорядочных» остановок на повышении уровня содержания метана, различных нарушениях правил безопасности. «Если директор знает, что контролирует – его зона ответственности, он не будет лишний раз рисковать.

По словам гендиректора ОАО «СУЭК-Кузбасс» Александра Логинова, в этой крупнейшей в Кузбассе компании, добывающей уголь подземным способом, страшеги в области безопасности – не догма, она постоянно совершенствуется: «Мы

движемся в направлении ужесточения принципов, спроса и повышения ответственности людей». На этих правилах основаны проекты – временные (на неделю, месяц) задачи с конкретным результатом для коллектива предприятия. «СУЭК-Кузбасс». В компании «Северный Кузбасс» разработаны стандарты безопасности работы для разных видов деятельности на ее предприятиях. Подобные стандарты внедряются на предприятиях «СДС-Угля».

Для борьбы с пожарами запущены азотные установки в забоях «Южного Кузбасса», «Прокопьевского», «Южнокузбасского». На шахтах этих

следние три года работы по дегазации пластов в «Прокопьевске» теперь позволяют без постоянных остановок работать шахтам «Красногорская», «Зиминка». Запуск новых вентиляционных установок – этот пункт можно найти в инвестиционных программах по повышению безопасности почти всех угольных компаний.

Для борьбы с пожарами запущены азотные установки в забоях «Южного Кузбасса», «Прокопьевского», «Южнокузбасского». На шахтах этих

создается Единый диспетчерский центр управления по контролю за работой систем жизнеобеспечения и безопасности предприятия – по аналогии с атомными энергостанциями, где сложные технологические процессы «выводятся» на диспетчерский пункт. Это позволяет вести постоянный мониторинг безопасности района шахты, чтобы иметь возможность принимать оперативные решения в случае аварийной ситуации в зоне шахтного района.

Подчеркнем, что все это делается не по требованию федеральных норм, а во многом даже опережая их.

Цена безопасности

Анализируя причины аварий на шахтах, нельзя сбрасывать со счетов самого человека. Будь то директор шахты, начальник участка или горнорабочий – многие еще нередко идут на социальное нарушение прописанных правил безопасности. Обучение и информирование работников, наказание за нарушения, индивидуальная работа – лишь часть того, что в угольных компаниях принято называть «работой с коллективом».

«Не нарушай и вернешься домой здоровым» – в этот распространенный сейчас на многих предприятиях лозунг, считают руководители крупных угольных компаний, человек должен поверить. Исходя из этого, компании меняют и систему оплаты труда, которая должна мотивировать работников на соблюдение требований безопасности.

«Не нарушай и вернешься домой здоровым» – в этот распространенный сейчас на многих предприятиях лозунг, считают руководители крупных угольных компаний, человек должен поверить. Исходя из этого, компании меняют и систему оплаты труда, которая должна мотивировать работников на соблюдение требований безопасности. С 1 июня «СДС-Уголь» и «Южнокузбассуголь» – принятия решения о снижении зарплаты от того, спровоцирован на шахтах с планом или нет. Теперь постоянная составляющая в оплате труда шахтеров – 70%, причем вней заложены результаты безопасного труда. Такая же система введена в большинстве компаний. Так что шахтерам стоит еще раз серьезно подумать, есть ли смысл нарушать действующие в компаниях нормы, гнаться за тоннами угля. Сегодня в цене безопасного угля, без травм и аварий.

Татьяна БОРИСОВА.



Фото Федора Баранова.

и других компаний ведется активное внедрение современных систем аэрогазового контроля.

Каждая статья расходов на безопасность – это огромные суммы. Только на мероприятия по вентиляции и дегазации шахт «Южнокузбассуголь» в 2009 г. было направлено порядка 400 млн. рублей, еще свыше 250 млн. рублей – на приобретение систем сигнализации и контроля. А вентилятор главного привода только для одной шахты «Красногорская» вместе с котельной обошелся в 400 млн. рублей.

За последние 10 лет именно на безопасность угольщики направили почти 27 млрд. рублей. Отметим, что 30% средств тратилось на приветствование, борьбу с метаном, в том числе на дегазацию, оборудование.

К примеру, на довольно старых шахтах «СУЭК-Кузбасса» (всем предприятиям здесь пока 70 лет) сейчас практически во всех забоях осуществляется дегазация. Именно проведенные в по-

следние годы работы по дегазации пластов в «Прокопьевске» теперь позволяют без постоянных остановок работать шахтам «Красногорская», «Зиминка». Запуск новых вентиляционных установок – этот пункт можно найти в инвестиционных программах по повышению безопасности почти всех угольных компаний.

Для борьбы с пожарами запущены азотные установки в забоях «Южного Кузбасса», «Прокопьевского», «Южнокузбасского». На шахтах этих

создается Единый диспетчерский центр управления по контролю за работой систем жизнеобеспечения и безопасности предприятия – по аналогии с атомными энергостанциями, где сложные технологические процессы «выводятся» на диспетчерский пункт. Это позволяет вести постоянный мониторинг безопасности района шахты, чтобы иметь возможность принимать оперативные решения в случае аварийной ситуации в зоне шахтного района.

Татьяна ФОМИНА.

Курьер

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

по следам трагедии

На «Распадской» работают водолазы

Сегодня главная задача для шахты – откачать воду

На новый поезд я возьму билет...

Компания «Кузбасс-пригород» запустила в эксплуатацию два новых электропоезда, приобретенных на средства ОАО «РЖД».

Электропоезда ЭД4М приобретены в рамках выполнения «Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве ОАО «Российские железные дороги» и администрации Кемеровской области».

Новые составы, стоимостью более 100 миллионов рублей каждый, выпущены Демиховским машиностроительным заводом и отличаются усовершенствованной модификацией, широким применением электроники. Это значительно повышает безопасность пассажиров. Помимо этого электропоезда отличают внешний дизайн, комфортабельность. В салонах - мягкие сиденья, люминесцентное освещение, автоматическая терморегулировка. В каждом электропоезде с комфортом могут разместиться около 1 тысячи пассажиров.

Усовершенствованная кабина улучшает условия работы локомотивной бригады.



ды, действия которой контролируются дополнительными приборами безопасности. Электропоезд оснащен автоматизированной противопожарной системой, что также увеличивает безопасность пассажиров. При движении он способен развивать скорость до 120 км/час.

Новые составы электропоездов курсируют на линии Кузбасса - от станции Новокузнецк в направлении станций Междуреченск, Мундыбаш и Томская.

ОАО «Кузбасс-пригород» - развивающаяся компания, работающая в сфере

пригородных пассажирских перевозок с 2003 года. За 7-летний период работы компанией перевезено около 105 миллионов пассажиров, из них основными льготными категориями являются учащиеся, пенсионеры, ветераны труда. Особое внимание «Кузбасс-пригород» уделяет улучшению транспортного обслуживания регионов, гарантируя при этом безопасные и комфортные перевозки пассажиров в поездах пригородного сообщения.

Татьяна НЕБОГАТОВА.

Совет народных депутатов Кемеровской области объявляет конкурс документов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «специалист»:

- главный консультант комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии.

К участию в конкурсе приглашаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование, соответствующую профилю вакантной должности, отвечающие следующим требованиям:

- знание областного и федерального законодательства в сфере аграрной политики, земельных отношений, природопользования и экологии;

- знание основ делопроизводства;

- уверенный пользователь ПК и оргтехники.

Перечень документов, необходимых для представления в конкурсную комиссию:

1. Личное заявление установленной формы;

2. Анкета установленной формы (наличие контактных телефонов обязательно);

3. Две фотографии 3x4;

4. Копия трудовой книжки, заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы;

5. Копия документов об образовании и других документов, подтверждающих квалификацию, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы;

6. Копия паспорта (оригинал предъявляется по прибытии на конкурс);

7. Копия военного билета (оригинал предъявляется по прибытии на конкурс);
8. Медицинское заключение установленной формы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Фонд имущества Кемеровской области («Кузбассфонд») как организатор аукционов проводит открытый по форме подачи предложений аукцион по продаже права на заключение договора купли-продажи имущества тепловоз ТГМ23B, мощностью 294 кВт (400 л.с.), дата выпуска: 1988г., заводской номер: 1739, завод-изготовитель: Тепловозостроительный завод имени Дзержинского (инв. № 5027). Начальная цена имущества (с НДС): 1199234 рублей, сумма задатка для участия в аукционе: 239847 рублей, шаг аукциона: 5000 рублей. Задаток перечисляется на р/с «Кузбассфонд»: 4041081000000000001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово, БИК 043207001, ИНН 4200000380 и должен поступить не позднее 14.10.2010г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, признаваемые покупателями в соответствии с законодательством, своевременно подавшие заявку и надлежащие оформленные документы и обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

Документы, представляемые для участия в аукционе:

а) заявка установленной формы; б) платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающей внесение задатка в соответствии с договором о задатке, заключенным с «Кузбассфондом»; в) описание предоставленных документов в 2 экз.; г) для юридических лиц дополнительно: копии учредительных документов, заверенные в уста-

новленном порядке; решение органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества; д) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность. Аукцион проводится по порядку, установленному для исполнения судебных решений. Прием заявок для участия в аукционе, ознакомление с иной информацией об имуществе, с формой заявки, условиями договора о задатке и купли – продажи имущества, порядком проведения аукциона осуществляются по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4 (гостиница «Кристалл»), 3-й этаж, со дня опубликования информации до 12 часов 14.10.2010г. по рабочим дням и часам. Дата определения участников аукциона: 15.10.2010г. в 13.30 час. Дата и время проведения аукциона: 15.10.2010г. в 14 час. Победителем аукциона признается лицо, предложившее в ходе аукциона наиболее высокую цену за имущество. Протокол об итогах аукциона, имеющий силу договора, подписывается в день проведения аукциона. Договор купли-продажи заключается не позднее 5 дней после подведения итогов аукциона. Средства платежа – рубли. Оплата имущества покупателем производится в порядке и сроках, установленные договором купли – продажи имущества. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством. Контактный телефон: (3842) 35-85-75. www.kuzbassfund.ru.

Участники общей долевой собственности земельного участка земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:10:0000000:0164, расположенного в Прокопьевском муниципальном районе Кемеровской области, извещаются о намерении Бурматова Л.Е. выделить земельный участок в счет принадлежащей земельной доли площадью 20,8 га, расположенный примерно в 10400 м по направлению на юго-восток от ориентира, для ведения сельскохозяйственного производства. Ориентир: Кемеровская область, Прокопьевский район, п. Тыхта, ул. Центральная, 2-1.

Возражения участников общей долевой собственности направляются в течение тридцати дней с момента выхода настоящего объявления по адресу: 650036, г. Кемерово, ул. Терешковой, 41 («Сити-Плаза»), оф. 605.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТИЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
Tel./факс:
**72-25-23, 72-12-10,
72-55-47, 72-22-03**

Актуально

Ответят все



ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ
2010

люди, уехавшие в командировку, на работу или учебу на срок до 1 года или работающие вахтовым методом?

- Такие лица будут переписаны по месту постоянно- (обычного) жительства с указанием причины и срока продолжительности отсутствия.

- Как будут переписаны студенты и обучающиеся образовательных учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования?

- Такие лица будут переписаны в населенном пункте, где находится учебное заведение.

- Если у человека двойное гражданство или два бывших места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Если об этих людях смогут дать сведения переписчику там, где они проживают постоянно, то их перепишут

документов, в том числе касающихся регистрации. Местом обычного жительства является то место, в котором человек проводит ежесуточно большую часть своего ночного отдыха. Это место жительства может совпадать или не совпадать с адресом, по которому человек зарегистрирован.

- Как будут переписываться лица, находящиеся в домах отдыха, на курортах?

- Если об этих людях смогут дать сведения переписчику там, где они проживают постоянно, то их перепишут

документов, в том числе касающихся регистрации.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Если об этих людях смогут дать сведения переписчику там, где они проживают постоянно, то их перепишут

документов, в том числе касающихся регистрации.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

- Прежде всего, такие лица должны для себя определить, какое место жительства для них является постоянным проживанием за границей.

- Как будут переписаны лица, имеющие два или более места жительства?

В ожиданье третьего звонка

В театрах Кузбасса открывается новый сезон

Про артистов и людей

В Кемеровском театре для детей и молодежи предстоящий сезон будет юбилейным – театр отметит свое 20-летие. На открытии – 17 сентября – дадут премьеру прошлого сезона – спектакль Ирины Латынниковой по пьесе Елены Исаевой «Я боясь любви». История, рассказанная почти документальным языком современных любовных исповедей, – знаковое выявление театра. Это – спектакль-кредо, спектакль-манифест, спектакль – повод для дискуссий о самой сущностной проблеме молодости. Не случайно именно его активнее всего обсуждают в «клубе друзей театра», который образовался в социальной сети «Вконтакте».

А 22 сентября театр распахнет свои двери для тех, кто искренне интересуется закулисной жизнью артистов. Творческая встреча с публикой здесь называется «блогерским» словом «#PROARTистов». Впрочем, как признался директор театра Григорий Забавин, речь здесь пойдет не только о закулисии. Актеры испо-



Сцена из спектакля «Целлофан» Кемеровского областного театра драмы. Фото Федора Баранова.

нят концертные номера, отрывки из куплетников, сценки из спектаклей. Понятно, что ответят на вопросы из зала, но никому из артистов не возбраняется задать и свои вопросы зрителям! Они (актеры) их, кстати, уже приготовили.

1 октября на сцене моложенного театра состоится еще одна премьера – спектакль Ирины Латынниковой по повести Б. Вахтина «Одна абсолютно счастливая деревня». Военный материал на самом деле является лишь основой для того же важнейшего раз-

говора о любви. Примечательно, что все роли в новом спектакле исполнит молодое пополнение театра – студенты курса Латынниковой из КемГУКИ.

Далее театр планирует обратиться к классике. Пьесу Шекспира «Как вам это

понравится?» ставят не так часто, как другие его произведения, а между тем именно ее специалисты считают «самым совершенным творением Шекспира». Помогут, как удастся воплотить это совершенное творение нашим актерам.

Юбилейные торжества в театре запланированы на апрель.

Бенефисы, фестивали, эксперименты

В Кемеровском драме 77-й театральный сезон открылся 9 сентября. И тоже Шекспиром. «Укрощение строптивой» в постановке Олега Пермякова, может быть, и не самое лучшее, что есть в здешнем репертуаре, зато – самое густонаселенное. Публика увидит практически всю труппу разом. А потом весь сентябрь нам будет предложено пересмотреть классику – «Три сестры», «Васса Железнова», «Банкрот»... Кстати, «Банкрот» зрителям увидят последним раз: этот спектакль, увенчанный наградами московского фестиваля «Островский в доме Островского», сходит со сцены.

Что взамен? Новый режиссер театра Денис Шибаев готовится к выпуску свою версию «Дней Турбинных» Булгакова. Спектакль «Белая гвардия: откровения» будет вбирать в себя отрывки из романа, а также из пьесы «Бег».

На экспериментальной сцене «Звездного зала» театр представляет сразу две премьеры – спектакль кемеровского режиссера, преподавателя КемГУКИ Сергея Анульева («Клин» по пьесе А. Славского) и «До встречи. Ру» – эту постановку по мотивам пьесы А. Менгелея «Девичнина над вечным покоем» осуществляет

заслуженный артист России Олег Кухарев. В перспективе также две постановки главного режиссера театра Дмитрия Петруна. Это «Приключения миссис Марил» по мотивам Агаты Кристи и «За запертой дверью» Ж.-П. Сартра. Словом, гларж остается верен себе: один развлекательный спектакль, один – нечто экспериментально-философское. Помогут, как ему после Камию удастся справиться с Сартром...

Вообще в этом сезоне в театре запланировано аж восемь премьер. Кроме вышеперечисленных – новогодняя сказка по произведению Андерсена и детектив «Восемь любящих женщин» (оба спектакля – в постановке Дениса Шибаева), а также «Загнанных лошадей» призывают, не так ли? Этой пьесе М.Маккоу режиссер Александр Баранников приглашен поставить специально для бенефиса заслуженного артиста Виктора Мирошниченко, который в мае отметит свой юбилей.

Ожидаются бенефисы и еще двух актрис театра – Людмилы Галкиной и Лидии Цукановой.

А вот Наталия Юдиной до возраста бенефициантки еще далека, однако предстоящий сезон вполне можно считать «ее годом». С моноспектаклем «Целлофон» Наталья Юдина побывает на двух фестивалях: в октябре – на HIGH FEST (Ереван, Армения) и в декабре – на «Театральном вече» (Великий Новгород), а потом с ним же отправится на гастроли в Санкт-Петербург и Финляндию.

Фестиваль «Кузбасс театральный», который планируется провести весной 2011 года на базе Кемеровской драмы, тоже состоится. Более

только увидеться героизму коллектива во главе с директором Владимиром Юдельсоном, который не теряет оптимизма и в преддверии наступающего сезона на равных с прочими говорит о гастрольных поездках и премьерах...

Так, в сентябре-октябре наш театр будет выступать на сценах Горно-Алтайска и Барнаула (туда поедут «Французская любовь», «Дон Цезарь де Базан» скажки).

В сентябре лучшим спектаклем театра – «Прелести измены» – театр намерен отметить бенефис Ольги Павловой.

Кроме того, здесь готовят премьеру – мюзикл Марка Самойлова «Бомбардье и компания». В основе музыкального спектакля положена последняя пьеса известного триптиха Бомбардье по Флайру «Преступная мать». Впрочем, либреттист Ю. Димитрин значительно переработал текст пьесы, представил ее в современном переводе. А Марк Самойлов шутит, что не прочь оказаться в компании с Россией и Майдартом, передложившими на музыку две первые части – «Севильский цирюльник» и «Женитьба Фигаро».

Постановку нового мюзикла (это будет мировая премьера!) осуществят петербургский режиссер Любовь Дементьева (по совместительству – супруга композитора Ольги Павловой). В планах театра и новый детский спектакль: сказку «Буратино» по музыке Алексея Рыбникова в театре поставят своими силами.

Зрители смогут увидеть ожидающие премьеры музыкального театра на подиумах драмы и филармонии. Ольга ШТРАУС.

Кроссворд

По горизонтали: 1. Средство для воспламенения порохового заряда. 4. Род кустарников семейства вересковых. 5. Типографские литеи, воспроизвоящие какой-нибудь текст. 8. Система величин, принятых для измерения той или иной величины. 9. Инструмент для изготовления изделий давлением. 12. Место в пустыне, покрытое растительностью. 13. Манильская пенька.

По вертикали: 1. Основатель и руководитель Московского Исторического музея (1883 г.). 2. Трехколесный велосипед с легкой кабиной для пассажира. 3. Устройство для определения местонахождения различных объектов. 6. Человек, ведущий в высшей степени воздержанный образ жизни. 7. Архитектурный профиль. 9. Верх головы декоративных капищеек. 10. Штат в США. 11. Очищенная от деревьев дорога в лесу.

1	2	3

4		

5	6	7

8		

9	10	11

12		

13		

14		



хоккей с шайбой

Проиграли числом

«Первый гол получился комом!» – с горечью признался после стартового матча чемпионата Континентальной хоккейной лиги главный тренер новокузнецкого «Металлурга» Дмитрий Пархоменко. Домашнее поражение оказалось тем обидней, что начиналось всё для хозяев площадки очень даже неплохо.

Первый период в игре соперником, который на кануне в овертайме одолел питерский СКА, «сталевары» провели вполне достойно. Первое же удаление в составе гостей пропущенной шайбой. Но, на счастье латышской команды, в ее воротах блестал Холт, которого на прочность несколько раз испытывал зевну Руслана Ханшина.

Во втором отрезке матча игра выровнялась, и уже рижане стали всё чаще и чаще

беспокоить нашего вратаря Александра Вьюхина. Развязка наступила в третьем периоде. Гости как по нотам разыграли численное преимущество. Причем повторили эту процедуру дважды. Сначала сибиряки были назаны за удаление Вацлава Недорожника, а затем пропустили шайбу, когда на скамейке штрафников находился Александр Швецов.

У хозяев поля была реальная возможность спастись матча новокузнецкие хоккеисты более минуты имели числен-

тяжелая атлетика

Именно с этого чемпионата в турецкой Анталье начнется отбор на Олимпиаду 2012 года в Лондоне. Согласно утвержденной системе отбора, полным составом в шесть человек на Играх в Англии смогут выступить сборные, которые по итогам двух чемпионатов мира (2010-го и 2011 годов) займут шесть первых мест в общекомандном зачете. А учитывая то, что на правах хозяйки Олимпиады полный состав имеет право заявлять команды Великобритании, речь, по сути, идет лишь о пятерке команд.

На чемпионате мира в Турции наставники сборной России планируют выставить восемь атлетов. Сейчас подготовку к соревнованиям в подмосковном Чехове продолжают 11 спортсменов. В весовой категории до 77 кг на одно место претендуют действующий чемпион России Армен Карапетян и Владислав Луканин. В категории до 94 кг на два места имеется три кандидата – призеры чемпионата России Александр Иванов, Андрей Деминов и Александр Гришин. В весе до 105 кг также три спортсмена оспаривают две путевки на чемпионат мира – это Дмитрий Клоков, Владимир Сморчков и чемпион мира среди юниоров Эдуард Межихов.

А в категории свыше 105 кг в команде готовятся к чемпионату Европы Евгений Чигишев и Андрей Козлов.

Битва перед миром

Новокузнецкий тяжелоатлет Евгений Чигишев борется за место в составе сборной России для участия в стартующем 18 сентября чемпионате мира.

Главный редактор Юрий КУХМАРь, kuhmar@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна СМОЛЫЧ, tsmolych@kuzbass85.ru, тел. 72-55-47.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональ